

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 43 (1837) СУББОТА, 10 апреля 1948 г. Цена 20 к.

ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА ПЕРЕД СЕВОМ

Близится пора весеннего сева. Подсобные хозяйства всех предприятий нашего города должны лучше прошлогоднего провести посевную кампанию.

Перед всеми подсобными хозяйствами сейчас стоят не менее серьезные задачи, чем они ставились в минувшие годы. Продукция подсобных хозяйств должна умножить продовольственные ресурсы страны. Дальнейшее развитие продовольственной базы промышленных предприятий направлено в первую очередь на увеличение производства картофеля и овощей. Для нашего города особенно важно, чтобы все хозяйства давали больше продукции, чтобы она была дешевой. Привозить картофель и овощи в наш город приходится издалека.

Больше сеять в подсобных хозяйствах картофеля и овощей, получать высокие урожаи — вот путь к хорошему обеспечению продовольствием населения нашего города. Этого вполне могут добиваться наши подсобные хозяйства. В прошлом году, например, много сеял пригородный совхоз и достиг некоторого увеличения урожая. Хорошие показатели имели отдельные полеводы в хозяйстве шахты «Капитальная». Дело за тем, чтобы повсеместно развернуть самую настойчивую борьбу за изобилие картофеля и овощей во всех наших подсобных хозяйствах.

Успех этого важного дела решается сейчас, на пороге посевной кампании. Основа для завоевания высокого урожая будет создана при том условии, если сев пройдет четко и организованно, на высоком агротехническом уровне.

В прошлом году в работе наших подсобных хозяйств было много недостатков. Они собрали со своих полей низкие урожаи картофеля, овощей и других культур. Объясняется это несвоевременной, плохой подготовленностью к весенним работам, затяжкой сева, проведением его с нарушением правил агротехники. Руководители предприятий не уделяли должного внимания вопросам рентабельности подсобных хозяйств. Они не обеспечивали их достаточным транспортом для завоза на поля удобрений, тяглом для быстрой весенки и хорошей обработки земли, необходимой рабочей силой на полевых работах. Было слабым руководство сельхозотдела горисполкома и его заведующего Т. Терехина в воп-

Рекордные достижения проходческой бригады

Высокой производительности труда достигает на строительстве шахты «Капитальная» 2-я бригада проходчиков т. Маева. Работая скоростными методами на проходке основного штреека, бригада в прошлом месяце дала ухода 143 погонных метра. Таких успехов в работе до сего

времени ни одна проходческая бригада не достигала на нашем руднике. Среднее выполнение норм выработки по бригаде составило 134 процента.

С еще большим производственным подъемом трудаются проходчики в дни предмайского соревнования.

И. Синягин.

Выше знамя предмайской соревнования!

Им присвоены звания лучших по руднику

Горком ВКП(б), горком союза угольщиков Востока и управление треста «Молотовуголь», рассмотрев итоги социалистического соревнования по профессиям за март 1948 года, присвоили звания:

«Лучший забойщик рудника» — т. Коцян Василию Ивановичу, забойщику участка № 1 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 283 проц.

«Лучший бурильщик рудника» — т. Ромашкину Николаю Яковлевичу, бурильщику участка № 20 шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 240 процентов.

«Лучший навалоотбойщик рудника» — т. Таубе Густаву, навалоотбойщику участка № 3 шахты № 9, выполнившему норму выработки на 197 проц.

«Лучший проходчик рудника» — т. Крикун Андрею Григорьевичу, проходчику участка № 12 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 180 процентов.

«Лучший перестановщик рудника» — т. Кузнецовой Александру Навловичу, перестановщику участка № 18 шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 185 проц.

«Лучший бутчик рудника» — т. Кашихину Алексею Яковлевичу, бутчику участка № 10 шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 133 процента.

«Лучший врубмашинист рудника» — т. Нелюбову Михаилу Акимовичу, врубмашинисту участка № 6 шахты № 4, выполнившему норму выработки на 137,5 процента.

«Лучший машинист электровоза рудника» — т. Уразову Сегату, машинисту подземного транспорта шахты № 10, выполнившему норму выработки на 137,5 процента.

«Лучший бригадир навалоотбойщиков рудника» — т. Вайсброт Андрею Егоровичу, бригадиру очистной бригады, выполнившему план угледобычи на 137,5 процента.

«Лучший бригадир проходчиков рудника» — т. Бабикову Аркадию Николаевичу, бригадиру участка № 12 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 220 проц.

«Лучший горный мастер очистного участка рудника» — т. Кеслер Юрию Владимировичу, горному мастеру очистного участка № 5 шахты «Капитальная», смена которого выполнила план угледобычи на 137,5 процента.

«Лучший начальник очистного участка рудника» — т. Острикову Ивану Степановичу, начальнику участка № 5 шахты «Капитальная», выполнившему план угледобычи на 126 процентов.

ВСЕ СИЛЫ — НА УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПРЕДПОСЕВНЫХ РАБОТ В ХОЗЯЙСТВАХ

НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК

(Из выступления депутата т. Вдовина)

Прошедшая на днях сессия городского Совета депутатов трудящихся рассмотрела план развития сельского хозяйства на 1948 год и обсудила итоги подготовки к севу, совхоза и подсобных хозяйств города.

Выступившие на сессии депутаты Совета и работники сельского хозяйства вскрыли серьезные недостатки в подготовке к севу в подсобных хозяйствах: стройконтроны, шахтстрой, осниторга, шахты № 4 и других. Выступающие депутаты также подвергли резкой критике негодный стиль работы сельхозотдела горисполкома, который плохо осуществляет руководство подготовкой к севу.

Сессия по обсуждаемому вопросу приняла развернутое решение, направленное на хорошее проведение весенне-полевых работ.

НА ВЫСОКОМ АГРОТЕХНИЧЕСКОМ УРОВНЕ

(Из выступления депутата т. Глушкова, директора пригородного совхоза)

В минувшем 1947 году колектив нашего совхоза в своей работе достиг некоторых успехов по повышению урожайности и продуктивности животноводства. Однако общего плана урожайности мы не выполнили. Это объясняется прежде всего тем, что совхоз, не имея достаточного количества своей земли, проводил посев без учета предшественников, недостаточно было внесено на поля удобрений, плохо был организован уход за

посевами всех культур.

Прошлогодние ошибки и недостатки в своей работе колектив совхоза учел и больше их не допустит. Мы ставим своей задачей в этом году ввести на своих полях севооборот, раскорчевывать новых земель 50 гектаров. Примем все меры к тому, чтобы весенний сев и все последующие сельскохозяйственные работы провести на высоком агротехническом уровне и получить богатый урожай.

НЕОБХОДИМА ДОСТАТОЧНАЯ ТЯГЛОВАЯ СИЛА

(Из выступления депутата т. Юрченко, зам. нач. шахты «Капитальная»)

Коллектив рабочих нашего подсобного хозяйства настойчиво борется в этом году за получение высокого урожая. Мы выполнили задание по зимней вывозке на поля удобрений. Составлен у нас рабочий план, скомплектованы звенья, распределен посев картофеля, овощей и других культур по лучшим предшественникам. В бригадах и звеньях дважды серьезно обсуждался вопрос повышения урожайности. Коллектив хозяйства обязался в этом году вы-

растить и собрать урожай зерновых — 12 центнеров с гектара, картофеля — 13 тонн, овощей — 14 тонн.

Следует серьезно позаботиться об обеспечении хозяйства тягловой и механической силой на период полевых работ. Если в прошлом году на севе у нас работало 4 трактора, то в текущем году при значительном увеличении посевной площади нашему хозяйству выделено всего 3 трактора. Руководству треста необходимо в ближайшие дни разрешить этот вопрос.

РАБОЧЕМУ — СВОЙ ОГОРОД

(Из выступления депутата т. Шевцова)

Коллективу шахты «Капитальная» требуется получить дополнительно много гектаров земли для обеспечения огородными участками вновь прибывшим рабочим. Подходит время посадки в огородах. Однако сельхозотдел горисполкома затягивает выделение этих участков.

Плохо заботятся об огородниках работники местной промышленности и торговые организации. В городе негде купить лопату, грабли, окучник и другой ручной инвентарь. Нет сеянья овощей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Собрания в партийных организациях города

на шахте № 10

На этом собрании присутствовало 68 человек. Доклад о постановлении ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» сделал секретарь горкома партии т. Ткаченко.

Историческое постановление ЦК ВКП(б) всеми было горячо воспринято и единодушно одобрено. На примере работы своей парторганизации коммунистами было хорошо понята глубина основной ошибки у горкома ВКП(б) и партбюро шахты — нарушение большевистского принципа сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством.

Многие коммунисты здесь постоянно ощущали настоятельное требование горкома об организации «дней повышенной добычи», своеобразное администрирование в распределении «обязательств» соревнующимися. Вместе с тем же им не предъявлялось серьезного требования об усилении массово-политической работы, да притом, односторонне увлеченные решением текущих хозяйственных дел, многие из них не проявляли активности в партийной и общественной жизни. Собрания здесь иной раз проходили при явке 60 процентов всего состава парторганизации. Созывались они больше всего для решения хозяйственных вопросов. Выступали на них одни и те же работники, без острой критики и самокритики.

В организации крайне запущена работа по идеино-политическому воспитанию коммунистов. Из двух кружков по изучению истории ВКП(б) работает только один и его посещают 3—4 человека. Партийную школу не посещают тт. Красовский, Богданов и другие. Выступающий т. Дорохов, критикуя работу присутствовавшего на со-

брании консультанта городского парткабинета т. Сиротина, сказал, что в партшколе лекции читаются неинтересно. Выслушал свое мнение о плохой работе партшколы т. Канунников.

Никакого нет контроля за самостоятельно изучающими основы марксизма-ленинизма, не организуется помощь для них. Внештатные консультанты тт. Ременский и Кельбеккер не работают. За три последних месяца для коммунистов было прочитано всего четыре лекции.

Совершенно предана забвению массово-политическая работа среди горняков. В последнее время ни один агитатор не бывает на квартирах рабочих, в общежитиях. В раскомандировке шахты изредка можно лишь увидеть чтеца газет. Как отметил выступающий т. Сурин, намеченные беседы среди рабочих нередко пропадают.

Сурин в своем выступлении заявил, что тт. Попов, Ткаченко, приезжая на шахту, бывали лишь у начальника, а с рабочими не беседовали. Тов. Ременский сказал, что при своем посещении шахты секретари горкома интересовались больше всего добычей.

Много было удалено внимания выступающим работе профсоюзной и комсомольской организаций, которыми плохо руководят партбюро шахты. Тов. Вдовин указал, что горком профсоюза, председатель т. Легалов не помогают ему в работе.

Выступающие на собрании указывали, что такую крайнюю запущенность всей партийной и массово-политической работы на шахте № 10 давно видел секретарь партии т. Кельбеккер и отметил, что в течение 7 месяцев у руководства парторганизаций перебывало три секретаря. В силу их крайне слабого руководства давно совершенно прекратили свою работу почти все партгруппы.

Тов. Сугоняк сказал, что

горком ВКП(б) не оказывал непосредственно в его партийной работе никакой помощи и порой он не знал, что делать. Совершенно верно, — делали вывод другие коммунисты, — для того, чтобы сколько-нибудь удовлетворительно работала парторганизация шахты № 10, требовалась постоянная помощь оргинструкторского отдела и отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б). И становился удивительным, почему их заведующие тт. Казионов и Есипов, видя развал в работе этой парторганизации, так спокойно относились к такому положению, почему были в отрыве от нее.

Имея в виду недостаточное внимание секретарей горкома ВКП(б) к партийной работе на шахте № 10, инженер т. Кельбеккер сказал, что т. Попов работал как управляющий треста. Тов. Сурин в своем выступлении заявил, что тт. Попов, Ткаченко, приезжая на шахту, бывали лишь у начальника, а с рабочими не беседовали. Тов. Ременский сказал, что при своем посещении шахты секретари горкома интересовались больше всего добычей.

Много было удалено внимания выступающим работе профсоюзной и комсомольской организаций, которыми плохо руководят партбюро шахты. Тов. Вдовин указал, что горком профсоюза, председатель т. Легалов не помогают ему в работе.

В заключительном слове докладчик т. Ткаченко сказал, что совершенно правильной и справедливой была на собрании критика слабой работы горкома и секретарей.

Коммунисты приняли решение, отметив в нем все недостатки, о которых шла речь на этом собрании, и обсудили конкретные мероприятия, направленные к немедленному улучшению работы парторганизации.

на принадлежат ЦЭММ и шахте № 4. Вокруг этих домов жуткая антисанитария. У входов горы шлака и мусора. Здесь же рядом помойка. В дни хорошего снеготаяния вода заливает коридоры. Работники ЖКО привыкли к бесхозяйственности и к бескультурью. Непонятно, чем занимается горсанинспекция, почему руководители города терпят ее бездеятельность?

«Я проживаю в доме № 20 по улице Кирова, — пишет т. Котарев. — Отдельные жильцы нашего дома при попустительстве работников ЖКО шахты „Капитальная“ и горсанинспекции не соблюдают порядка вокруг дома. Приусадебный участок находится сейчас в антисанитарном состоянии. Я много прилагал усилий к тому, чтобы поддерживать порядок. Обращался к горсанинспекции, в ЖКО. Ничего не доделал. Между нашим и соседним домом был хороший скверик. Житель т. Скопин построил в нем коровник. Озеленение в скверике сейчас все притоптано, завалено навозом».

В своих письмах в редакцию тт. Сидоров, Крапивин и другие пишут о грязном состоянии многих улиц в сопогороде. Они справедливо задают вопрос: разве затем сессия городского Совета выносила свое авторитетное решение, чтобы исполнком похоронил его в своих стенах? Легко, очень легко исполнком относиться к важным своим постановлениям!



По советскому союзу. Иваново: в городе открылся новый универмаг № 2. Здесь в большом выборе имеется мануфактура, обувь, готовое платье, трикотаж, игрушки. На снимке: в мануфактурном отделе нового магазина.

Международный обзор

В основе советско-иранских отношений лежит договор, заключенный 26 февраля 1921 года. Он провозгласил отмену всех неравноправных договоров, угнетавших Иран, и сделал эту страну независимым государством. Этой дружеской политике СССР всегда следовал в своих отношениях с Ираном. Реакционные круги Ирана пытаются теперь подорвать эти отношения.

Так, 6 октября прошлого года иранское правительство заключило военное соглашение с Соединенными Штатами Америки. В соответствии с этим соглашением военные советники Америки заняли руководящие посты в иранской армии и получили право вмешиваться в деятельность военного министерства и других военных учреждений Ирана.

31 января посол СССР в Иране И. В. Садчиков вручил правительству Ирана в связи с этим соглашением ноту, в которой приводились факты о деятельности американских военных советников, стремящихся превратить Иран в военно-стратегическую базу США.

Несмотря на полную достоверность фактов, указанных в ноте советского правительства, правительство Ирана в своем ответе от 4 февраля с. г. не только отрицало их, но и сочло возможным заявить о „причастности“ советских граждан к демократическому движению в Иранском Азербайджане.

24 марта советский посол в Иране вручил премьер-министру Ирана новую ноту, в которой указывается, что советское правительство не может признать удовлетворительным ответ иранского правительства, утверждающего, что американские военные советники не занимают руководящих постов в иранской армии и что они, якобы, не вмешиваются в деятельность военного министерства.

В ноте советского правительства оправдываются злостные измышления иранского правительства о том, что советские представители якобы имеют отношение к национально-освободительной борьбе в Иранском Азербайджане. Иранскому правительству лучше, чем какому-либо ясно, что истинной причиной событий в Иранском Азербайджане является антинародная внутренняя политика самого правительства Ирана.

Измышление является также заявление иранского правительства о том, что будто бы иранским политмигрантам в СССР разрешается формирование отрядов для вторжения на территорию Ирана. Все эти и другие вымыслы потребовались иранскому правительству для того, чтобы уклониться от ответственности за проводимую им антисоветскую политику.

Законченную характеристику ирано-американскому соглашению дал кандидат на пост президента США Уоллес. Он осудил вмешательство США во внутренние дела Ирана, выражавшее-

ся в финансовой поддержке реакционных сил, целью которых является оставить безземельных крестьян безземельными, унищожить профсоюзы и защитить интересы нефтяников.

По словам Уоллеса, была объявлена вне закона главная оппозиционная партия в Иране, профсоюзных руководителей заключают в тюрьмы, происходила масса казней, тысячи людей насильно угоняли в концентрационные лагеря. Втайне от народа, указал Уоллес, США заключили военное соглашение с Ираном об американской военной миссии в Иране, которая ставит под руководство и контроль американцев деятельность иранского военного министерства, генерального штаба, а также военное обучение.

Все приведенные Уоллесом факты служат дополнительным материалом, изобличающим политику иранского правительства.

*

В США усиливается забастовочное движение. В рядах бастующих — горячие, наборщики, работники мясоконсервной промышленности, кожевенных и других предприятий. Бастуют сотни тысяч рабочих и служащих. Причиной забастовок является все ухудшающееся положение трудящихся Америки, неуклонно расширяющаяся нужда. Положение работающих также нелегко. На шахтах, например, из-за пренебрежительного отношения хозяев шахт к технике безопасности несчастные случаи стали обычным явлением. В 1947 году их было свыше 64 тысяч, причем шахтодержатели, получающие огромные прибыли, не оказывают никакой материальной помощи пострадавшим.

Правительство Америки рассчитывало при помощи реакционных руководителей профсоюзов уговорить рабочих прекратить забастовки. Однако эти расчеты провалились. Забастовочное движение все увеличивается; окватывая все новые предприятия и отрасли промышленности. Остаются заводы, рудники и другие предприятия. Как сообщает агентство Ассошиэйтед пресс, в крупном металлургическом центре Бирмингеме металлургические заводы загружены лишь на 68 процентов. По всей стране из-за нехватки угля потушено 38 доменных печей. Правительство США предпринимает сейчас по отношению к бастующим полицейские меры. В ход пошли штрафы и антирабочий закон Тафта-Хартли, запрещающий забастовки. Против стачечников брошены полиция и войска.

Все это еще раз опровергает заявления официальных кругов США о демократическом характере „американского образа жизни“.

В. Михайлов.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.

Решение сессии Совета о благоустройстве города не выполняется

(Обзор писем трудающихся)

Наш город должен быть благоустроенным — такую почетную и вполне выполнимую задачу особенно серьезно поставили себе в нынешнем году тысячи осинниковцев. Недавняя третья сессия городского Совета депутатов трудающихся широко обсудила мероприятие этого благоустройства. Хозяйственным руководителям было предложено немедленно начать работы по приведению в порядок участков города. Депутаты Совета и уличные комитеты должны были возглавить поход жителей Осинников за культуру в своем родном городе.

Сразу же как началось снеготаяние, решением сессии Совета предлагалось начать повсеместно очистку территории от нечистот. О санитарной охране города и благоустройстве его исполнком Совета в середине марта издал специальное постановление. Прошло свыше 20 дней с момента вступления в силу этого постановления.

Работы по очистке территории города проходят. Во многих местах наведен кое-какой порядок. Однако на практическом деле не чувствуется самого серьезного отношения к выполнению решения сессии Совета у многих хо-

зяйственных руководителей и, прежде всего, у самого исполнкома Совета. Заместитель председателя исполнкома т. Дубинцев не проявляет никакой требовательности к органам милиции и к горсанинспекции, на которых возложен контроль за выполнение постановления.

В городе следует очень много сделано по очистке улиц, приусадебных участков, чтобы обеспечить хорошее санитарное состояние, которого настойчиво требовала сессия Совета. Своим несерьезным отношением к этому важнейшему делу т. Дубинцев, начальник отделения милиции т. Гайданюк, горсанинспектор т. Котова по существу подрывают авторитетную силу решения сессии Совета. Именно это расценивают многие трудающиеся Осинников, желающие видеть свой город благоустроенным.

Редакция газеты „За уголь“ получила от трудающихся не сколько писем, в которых они высказывают возмущение тем, что хозяинственники и органы надзора мирятся с загрязненностью приусадебных территорий, не принимают мер к наведению порядка. Тов. Беселов пишет: „Дома №№ 26 и 26-а по улице Зареч-